

强军论坛  
中国新闻名专栏

“共产党人必须牢记，为民造福是最大政绩。”习主席指出，树立正确政绩观，要解决好“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”的问题。其中，解决好“政绩为谁而树”的问题，就是要从思想和行动上回答好为谁执政、为谁用权、为谁谋利。

“树立和践行正确政绩观，起决定性作用的是党性。”我们党是为人民谋幸福、给人民办实事的，除了人民利益之外没有自己的特殊利益，党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。党性决定了共产党人必须把为民办事、为民造福作为最重要的政绩，把为老百姓做了多少好事实事作为检验政绩的重要标准。坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，把好事实事做到群众心坎上。凡是有利于党和人民的事，必须事不避难、义不逃责，大胆地干、坚决地干。

始终把为民造福作为最大政绩

解决好“政绩为谁而树”的问题

■ 闵守斌

树牢造福人民的政绩观，不是无关紧要的小事情，而是关乎群众观点树得牢不牢、群众路线走得好不好大问题。只有以百姓心为心，用心用情用力解决群众的操心事、烦心事、揪心事，才能干出群众满意的业绩。然而，现实工作中还有一些不尽如人意的地方，有的同志好大喜功、急功近利，重显绩轻潜绩、重面子轻里子；有的一味迎合上级，“不怕群众不满意，就怕领导不注意”；有的沽名钓誉，喜欢“做秀”而不是“做事”，热衷于“造势一时”而不是“造福一方”。凡此种种，说到底还是政绩观出现偏差，没有真正把心思和精力放在为党和人民干事创业上。

军队打仗仗，人民是靠山。来自人民、服务人民、依靠人民，是我们这支军队最鲜明的标识，是我军政治生命和政治优势的根本所在。我军自诞生以来，始终把人民放在心中，履行为人民扛枪、为人民打仗的神圣职责，永葆人民军队的性质、宗旨、本色。无论时代如何发展，形势如何变化，广大官兵特别是领导干部都应树牢造福人民的政绩观，始终坚持把人民放在心中最高位置，和人民同呼吸、共命运、心连心；始终为了人民利益去奋斗，把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，作为一切工作的出发点和落脚点。

“但得辕门拜将，边墙何用两三重？”安享和平是人民之福，保卫和平是人民军队之责。广大官兵特别是领导干部应牢记“国之大者”、军之大事，牢记手中的权力是党和人民赋予的，树立正确的权力观、政绩观、事业观。应强化胜战之忧、扛起胜战之责、提升胜战之能，练就过硬本领，带出过硬部队。勇于承担急难险重任务，积极参加和支援地方经济社会发展，随时准备完成党和人民赋予的各项任务。军队的基础在基层，基层的基础在士兵。树牢造福人民的政绩观，对我军各级领导干部来说，还应坚持基层至上、士兵第一，带着对官兵的深厚感情做工作，急官兵之所急，想官兵之所想，倾心为基层办实事解难题，激发官兵热爱基层、建设基层的主人翁意识，汇聚强基固本的智慧和力量。

(作者单位：辽宁省军区)

火箭军某部积极为部队解难题办实事——

“暖心行动”暖兵心聚士气

■李子发 本报特约记者 任增荣

“以后，我们开展文体活动更加方便了。”3月上旬，火箭军某部一级上士张金娜看着新建的综合活动室，心里乐开了花。

之前，因单位连年遂行大项任务，综合活动室年久失修无法使用。该部领导在一次座谈会上了解情况后，指定机关部门专人负责解决。此后，相关部门邀请专业人员进行多番论证，最终敲定了改建方案。

如今，各项设施设备齐全的综合活动室全新亮相，张金娜和战友倍感温暖。她说：“机关了解我们的需求后迅速拿出解决方案，把实事办到了我们心坎上！”

“带兵人始终把官兵冷暖放在心上，主动靠上去解难题、办实事，才能进一步增进战友感情、融洽内部关系，凝聚起抓建合力。”该部领导说，他们在部队日常教育管理中，把为官兵解难题、办实事作为密切内部关系的抓手，引导各级以父母心、兄长情真心为兵服务、维护官兵利益，不但温暖了兵心，而且鼓舞了士气。

实践中，该部在广泛征求意见建议基础上，逐步推开一系列“暖心行动”：

精准发力、靶向施策，将各项福利待遇政策落实落细，确保官兵应知尽知、应享尽享；着眼解决官兵急难愁盼问题，开通“兵情直通车”信息反馈系统，广泛听取基层呼声，引导官兵说真话、讲实情，并据此制订“办实事”清单；定期组织双向讲评会，组织基层官兵对机关解难题、办实事情况进行评价、提出建议，督促机关不断改进工作方式、提升服务质量。

某连战士小杨休假期间选购了一套商品房，急需办理公积金贷款手续，因对相关办事流程不太熟悉，多次到机关业务科室询问政策规定、递交证明材料、找领导签字盖章，耗时费力。该部领导了解这一情况后，指导机关业务科室在摸清官兵此类需求基础上，梳理福利待遇有关制度规定，将涉及官兵切身利益的条文汇编成册下发基层，并将业务科室分布图、办事流程图等附后，方便官兵办事。

为切实把实事办实、好事办好，该部在抓好服务基层工作的同时，还常态围绕已完成的战备配套设施建设、营区基础设施建设等工作开展“回头看”，一方面针对遗留问题逐一制订解决举措，

一方面结合官兵反馈建议形成改进方案，确保“暖心行动”切实温暖官兵心房。

协调驻地政府部门开设“绿色通道”，方便官兵办理军娃入学、转学等事宜；与官兵家乡退役军人事务部门、民政部门等，联合开展有困难军人家

庭慰问活动；针对随军家属就业方面存在的难题设计“一人一案”，高效推进随军家属就业安置工作……立足营区条件提升为兵服务质效的同时，该部还结合官兵家庭情况推出解难帮困“一揽子工程”，赢得上下赞誉。

好事办漂亮，实事办到位，振奋精气神。随着一件件务实举措落地落实，该部官兵感受到组织关心、领导厚爱，练兵备战热情更加高涨，铆足了劲在岗位上争先进、展风采，在遂行任务中担重任、打头阵。

短 评

好事办漂亮 实事办到位

■冯庆彩

习主席到部队调研或视察时，时常叮嘱各级“真正关心关爱官兵，始终把官兵冷暖放在心上”。近年来，部队各级坚持把工作重心放在基层，用心用情用力解决基层官兵的急难愁盼问题，出台一系列惠兵举措，解兵忧、暖兵心，有效提升了大家的幸福感、获得感。

“将之求胜者，先致爱于兵。”官兵一致、团结一心，是人民军队战无不胜、攻无不克的法宝。无论时代如何变迁、军队如何发展，关爱基层、关心士兵都

是与部队战斗力建设密不可分的重要主题。然而，现实中还存在一些有待改进的地方。比如，有的同志对涉及官兵切身利益的事情不够上心，有的对基层合理诉求不够用心，有的对官兵面临的难题缺少解决的主动性。这不仅会降低官兵的幸福感、获得感，还可能导致官兵关系疏远、战友感情淡化，必须引起重视。

暖流涌动，暖意融融。实践证明，只要我们把官兵冷暖挂在心上，多办

实事好事暖心事，官兵就会把部队建设放在心上，为强军兴军贡献力量。为此，各级还要强化为基层办实事的主动性，始终把官兵反馈当作第一信号，狠抓措施落实、全程跟踪问效，尤其是对大家关心关切的问题及时回应、作出解释，对反映强烈的问题从具体事抓起、逐项制订整改措施，切实做到官兵心里话有人听、难题有人解，不断以暖心贴心的服务激发精气神、振奋精气神。



近日，空军航空兵某旅组织飞行训练。图为战机接续滑出。

朱云龙摄

海军某大队  
未爆弹药销毁  
实行无人化作业

本报讯 江祥飞、特约记者徐巍报道：“3、2、1，起爆……”前不久，海军某海防工程大队远程机动至某靶场，采取无人化作业方式，顺利销毁未爆弹药。这是该大队着眼未来战场，加快推进无人化装备在任务中应用，加速战斗力生成的一个缩影。

前不久，该大队接到任务，某靶场存在未爆弹，须及时排除。上级通报显示，此次排爆任务危险系数较高、难度较大。任务前，该大队前往有关单位走访调研后决定，采用无人化探测、遥控挖掘、激光销毁的无人化作业方案。他们还组织多轮次非接触实爆作业训练，确保人员均能熟练掌握遥控挖掘开展挖掘、吊运、机动等作业。

“无人机开始探测，同步准备抛投标识。”任务当天，探测手操纵无人机从临时指挥所起飞，抵达靶场上空展开目标探测，进行抛旗定位。其他队员操纵无人挖掘设备，对目标点位进行挖掘。很快，无人机传回目标图像，专家组迅速研判确认，排爆组架设销毁装置开展作业，最终顺利销毁未爆弹。

“无人化装备将成为未来战场工程保障利器。”该大队领导表示，当前，他们紧盯多样化作战任务，主动对接一线任务部队，掌握保障对象需求，加快推进无人化装备在任务中的应用，不断提升作业效率。

陆空对抗织“天网”

■本报记者 陈典宏 特约通讯员 冯邓亚

初春冷夜，凌晨时分，夜色笼罩的大地还在沉睡，地处南国腹地的一座军营却悄然醒来。伴随着急促的哨音，第75集团军某旅官兵迅速奔赴战位……该旅与空军某部协同开展的夜间实兵对抗训练拉开帷幕。

记者置身训练场看到，某导弹营班长鲁茸扎史带领班组成员展开装备，对目标展开搜捕，并将空情信息传至发射制导车；某工兵分队兵分多路寻找开阔地域，弥补射击盲区；某防空分队同步加强搜索，并做好随时进行电磁干扰准备，辅助火力分队实施打击……

“虽是‘老对手’，但每次相见，彼此总有种陌生感。”该旅领导说，他们发挥联合施训机制作用，与友邻空军某部组织了此次对抗训练。期间，主战武器轮番上阵，双方指挥员紧盯战场态势，不断调整摆兵布阵招法；官兵频频使出新战法，“对手”感到分外吃力。

训练间隙，该旅党委一班人聚在指挥所内，围绕第一波次对抗展开检讨式复盘，针对暴露出的问题改进训练方案。

“从来没有一成不变的战争，胜战的底气来源于紧跟科技之变、战争之变、对手之变，不断转变思维、更新观念。”该旅领导说，他们引导参训人员把每一次联合训练当作实战，每次参训都如同踏入真实战场，确保防空利箭全时待战、随时能战。



对抗训练中，两架“敌”机腾空而起，消失在茫茫黑夜。随即，导弹号手加紧搜索目标。很快，雷达屏幕显示，一目标始终在火力射击范围边缘绕飞，吸引导弹号手注意力。此时，另一架“敌机”却巧借山体掩护悄然袭来，幸亏某导弹营操作手冯彬茹及时发现，才避免陷入被动。

部卢峰告诉记者，通过与友邻空军部队官兵的对抗训练，大家的忧患意识越来越强，打仗之弦越绷越紧，练兵劲头越来越足。

“平时训练的短板就是专攻精练的重点，必须紧盯每一处细节，练强每一

个招式。”该旅领导说，今天，战场空间更加广阔，作战行动更加多样，平时必须注重强化联合作战思维，让官兵在全系统、全要素、全流程训练中实现能力重塑，“下一步，我们将严格按照实战要求深化细化训练内容，不断提升部队战斗力水平”。

上图：官兵进行夜间实弹射击。  
戴蔓欣摄

